
VZORNI VODNIK 

V marcu 1982 je posebni odbor pri 
SZDL v Kranju izdal knjižico z naslo
vom »Junaki v obroču«, s čimer so mi
šljeni partizani Selške čete pod povelj
stvom narodnega heroja Staneta Žagar
ja, ki so jih Nemci pred 40 leti, t j . 27. 
marca 1942, zajeli na Rovtu nad Crngro-
bom v obroč in jih 15 pobili, 12 se jih 
je pa iz zajetja prebilo in so se rešili. 
Napisali so jo trije avtorji: Marijan Ma-
sterl, Ivan Jan in Franc Benedik. Knji
žica je več kot samo poročilo in spomin 
na bitko in na padle na Rovtu, hkrati 
je tudi vodnik po Križnogorskem ali 
Sentjoškem hribovju z mnogimi podatki, 
ki zanimajo izletnike in druge turiste. 

Od skupnih 60 strani žepnega formata 
zavzema 17 strani dosti natančen opis 
hribovja, ki se razprostira od Soteske 
pod Lubnikom do Save pod Joštom. Ma
rijan Masterl opisuje obseg in značilno
sti tega hribovja, naselja na njem, nje
gov pomen za NOB, postavljena obele
žja, posebno natančno kraj boja Selške 
čete. Ivan Jan razpravlja na 30 straneh 
o dogodkih na dan bitke na Malem Rov
tu, najprej piše o razmerah na Gorenj
skem po dražgoški bitki, nato o prihodu 
čete na Rovt, o obisku izdajalca, obkoli-
tvi, o preboju in padlih in o rezultatih 

Na zadnjem občnem zboru Muzejske
ga društva v Skofji Loki je bila v pred
sedniškem poročilu med drugim opisana 
tudi potreba po ponovni tesnejši medse
bojni povezavi vseh nosilcev muzejske 
dejavnosti v občini Skofja Loka, odkar 
sta bili na osnovi zakona o društvih iz 
pododborov škofjeloškega muzejskega 
društva ustanovljeni samostojni muzej
ski društvi v Železnikih in v Zireh, po
leg njiju pa so bile organizirane pri 
kulturnoprosvetnih društvih v nekate
rih drugih krajih v občini muzejske 
oziroma podobne sekcije za gojenje zgo
dovinske tradicije na določenem krajev
nem območju (prim. Loški razgledi 1981 
str. 366—367). Vsa delujoča muzejska 
društva in sekcije so zamisel o boljšem 
medsebojnem sodelovanju sprejele, ven
dar se je njena uresničitev zavlačevala 

bitke. Ostale strani izpolnjujeta prispev
ka Franca Benedika o življenjepisu pad
lih borcev in o spomenikih in spomin
skih obeležjih v osmih krajevnih skup
nostih, ki segajo na območje hribovja. 

Na naslovni strani knjižice je barv
na fotografija Malega Rovta, kraja bit
ke, na hrbtni strani pa je pregledni 
zemljevid hribovja z okolico z vrisani
mi cestami, markiranimi potmi in ste
zami, naselji, spomeniki, razgledišči in 
gostišči. Celostranska razpredelnica na
vaja vse peš poti po hribovju s podatki 
o višini izhodišč in ciljev, dolžinami po
ti in časi hoje, manjša razpredelnica pa 
cestne razdalje v kilometrih. Z opisi in 
s temi podakti se knjižica uvršča med 
odlične turistične vodnike in je lahka 
vzor podobnim izdajam. Janov opis bit
ke je ilustriran s posebno kartico, ki so 
vanjo vrisani premiki Selške čete in 
Nemcev, podrobnejši skici Malega Rov
ta pa kažeta obkolitev Nemcev in us
pešni in neuspešni del preboja Selške 
čete iz obroča. Pri obeh prispevkih Ma-
sterlovem in Janovem — so navedeni 
viri in literatura, kar priča o znanstveni 
zanesljivosti dela. 

France Planina 

zaradi posvetovanj in iskanja najbolj 
primerne pravne in organizacijske re
šitve. 

Neposredno po društvenem občnem 
zboru je bilo v razgovorih z vodstvom 
občinske Zveze kulturnih organizacij 
ugotovljeno, da bi bilo smotrno poskusiti 
s povezovanjem in usklajevanjem mu
zejske dejavnosti na območju občine v 
organizacijskem okviru te zveze, saj tu
di druga ljubiteljska kulturna društva in 
skupine povezujejo in usklajujejo svoje 
delovne načrte in aktivnosti v njenem 
okviru. Tako je predsednik ZKO Skofja 
Loka tov. Peter Finžgar povabil pred
stavnike muzejskih društev, ki deluje
jo na območju občine Skofja Loka. in 
predstavnike tistih ljubiteljskih kultur
nih društev, ki se z muzejsko dejavno
stjo že ukvarjajo ali pa to dejavnost že-

U3KLAJEVANJE MUZEJSKE DEJAVNOSTI V OBČINI SKOFJA LOKA 

302 


